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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2010. 

 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Eu gostaria de estar dando por aberta a vigésima quarta sessão ordinária desta Casa de 

Leis, desejar a todos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possamos estar conduzindo os nossos 

trabalhos dentro da melhor forma possível. Gostaria de estar convidando o nosso Vice-Presidente 

Vereador Mário Sérgio para fazer parte da Mesa Diretora conosco para com essa sessão, o nosso 

Excelentíssimo Senhor Secretário Igor Leal Barros, nosso Procurador Legislativo e Assessor da 

Mesa Diretora Doutor Moacyr Travaglia. Agradecer aos Servidores, agradecer diante mão aos 

Vereadores presentes, já encontra justificada a Vereadora Gessiléa de atestado, aos nossos internautas 

as nossas sinceras gratidões pela... o acompanhamento das Sessões Legislativa, convidar o Vereador 

Romildo Sérgio para que possa estar fazendo para nós a Leitura  que se encontra em Provérbios 6 

versículo do 12º ao 19º. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- A sabedoria é 

resplandecente, não murcha, mostra-se facilmente para aqueles que a amam, ela se deixam encontrar 

por aqueles que a buscam, ela se antecipa revelando-se espontaneamente aos que desejam. Quem por 

ela madruga, não terá grande trabalho, pois, há encontrará sentada junto à porta de sua casa. Refletir 

sobre ela é perfeição da inteligência, e quem cuida dela, ficará logo sem preocupações, ela mesmo vai 

por toda parte, procurando os que são dignos dela, aparece a ele bondosamente pelos caminhos, e lhes 

vai ao encontro de cada um dos seus pensamentos. O princípio da sabedoria é o desejo autêntico de 

instrução, e a preocupação pela instrução é o amor. O amor é a observância das leis da sabedoria, por 

sua vez, a obediência... a observância das leis, é a garantia da imortalidade, e a imortalidade faz com 

que as pessoas fiquem perto de Deus, portanto, desejo pela sabedoria conduz ao reino. Palavras do 

Senhor. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar passando a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros nosso Secretário, para que faça a chamada nominal 

dos Vereadores. / Igor Leal Barros (Secretário):- Boa tarde! Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! / 
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Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador 

Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- 

Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Presente. / 

Igor Leal Barros (Secretário):- Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Se encontra com atestado. 

/ Igor Leal Barros (Secretário):- Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão Silva 

(Vereadora):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. / 

Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sérgio França 

Brito (Vice-Presidente):- Presente. Igor Leal Barros (Secretário):- E Sr. Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presente. / Igor Leal Barros 

(Secretário):- Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Retorno a 

palavra ao Secretário Igor para que faça a leitura da ordem do dia. / Igor Leal Barros (Secretário):- 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 002/2010: Altera as redações dos incisos I, II, IV, 

V, VII, IX, X, XI, XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XIX, X X e XXI §1º, 3º e 5º do artigo 95 da Lei 

Orgânica do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 004/2010: 

Dispõe sobre o Parcelamento do Solo para fins urbanos no Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 028/2010: Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá 

outras providências. Projeto de Lei 029/2010: Altera o Código Tributário Municipal, Lei nº. 870/09 e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº. 030/2010: Dispõe sob a Criação do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional de Atílio Vivácqua, ES – COMSEA-AV, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 031/2010: Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras 

providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, usando as 

atribuições que lhe forem conferidas pela Lei, Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua 

Estado do Espírito Santo, aprovou e eu sanciono a seguinte Lei. Art. 1º - Fica o Poder Executivo 

Municipal devidamente autorizado a proceder abertura de um Crédito Adicional Suplementar no valor 

de R$ 279.913,66 (Duzentos e Setenta e Nove Mil, Novecentos e Treze Reais e Sessenta e Seis 

Centavos), sendo R$ 242.414,25 (Duzentos e Quarenta e Dois Mil, Quatrocentos e Quatorze Reais e 

Vinte e Cinco Centavos), na ficha 42 – Convênio e R$ 37.499,71 (Trinta e Sete Mil, Quatrocentos e 

Noventa e Nove Reais e Setenta e Um Centavos), na ficha 43 – Recurso Próprio – Dotação 
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Orçamentária 00400.00401.15.652.007.1.014 – 3.44905100 – Obras e Instalações no Setor Urbano. 

Art. 2º - Os recursos para atender ao Crédito Adicional Suplementar de que trata o artigo anterior será 

advindo do Termo Aditivo nº. 002, ao Convênio nº. 009/2009 – Processo nº. 44556748 – Secretaria de 

Estado de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano, (Convênio em andamento), que tem 

como objeto: A Pavimentação de passeio em ruas, execuções de paisagismo em canteiros e duplicação 

da ponte sobe o Rio Muqui, no Município de Atílio Vivácqua, (em anexo convênio nº. 009/2009 e 

Termo Aditivo nº. 02). Art. 3º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivácqua. 

Quem assina é o Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes. Ata da 23ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Espírito Santo, realizada em 05 de outubro de 2010. Entrará em votação 

hoje. Nº do Oficio 420/2010: Nº do Processo 6008000477 (Favor usar esta Referência). Do: Juiz de 

Direito de Atílio Vivácqua – Cartório 3º Oficio. Ao: Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua-ES. Ação: Oposição. Requerente: José Luiz Torres Lopes. Requerido: José dos santos 

Ventura e Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Finalidade: Solicitar encaminhamento do julgamento 

das contas em questão, conforme noticiado às fls. 59/60. Anexo: Cópia do ofício fls. 59/60. Quem 

assina é o Juiz de Direito Sr. Rafael Dalvi Guedes Pinto. OF. CMAV nº 188/2010: Para: 

Excelentíssimo Senhor Doutor Juiz e Diretor da Comarca de Atílio Vivácqua-ES. Exmo. Doutor 

Rafael Dalvi Guedes Pinto. Da: Presidência da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Exmo. Sr. 

Cláudio Bernardes Baptista. Ref: Informações referente ao julgamento das Contas do Executivo 

Municipal / Resposta ao Oficio nº. 294/2010 / Nº. do Processo: 60080004777. Juízo de Direito da 

Comarca de Atílio Vivácqua – Cartório 3º Ofício. Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito desta 

Comarca de Atílio Vivácqua-ES. Venho à elevada presença de Vossa Excelência, em resposta ao 

ofício supramencionado, encaminhar informações sobre as Contas do Poder Executivo Municipal do 

Exercício de 2003 – Parecer nº. 105/206-TCE-ES, sob a responsabilidade e gestão do administrador Sr. 

José Luiz Torres Lopes. Cumpre-me informar a Vª. Exª., que a Câmara Municipal no exercício de sua 

competência Constitucional, atribuída pelo Art.  31 e da Carta Maior, em cumprimento ao controle 

externo das Contas do Executivo Municipal, auxiliada pelo Órgão de Contas do estado, inseriu a 

presente matéria na ordem de tramitação das proposições nessa Casa de Leis. Informo ainda, que em 

atendimento aos princípios e preceitos constitucionais sobre o tema, a presente matéria encontra-se 

tramitando, ordenadamente, nesta Câmara, cumprindo as formalidades exigidas para atender o Devido 
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Processo Legal e todas as garantias do gestor/responsável no julgamento de suas Contas formalizadas 

através de processos Político - Administrativo nº. 01/2010, demandando, segundo o texto 

constitucional, a plena observância do contraditório e ampla defesa. Portanto, esclarecemos que a 

defesa escrita das citadas Contas já foi apresentada na Comissão de Orçamento e finanças e ao Pleno 

desta Casa Legislativa, através de advogado designado pela Ordem dos Advogados do Brasil – OAB-

ES, tendo em vista que o Sr. José Luiz Torres Lopes não Constituiu advogado nos autos e se manteve 

inerte, não apresentando defesa quando devidamente intimado. Por fim, informo que a Sessão de 

julgamento das supracitadas Contas realizar-se-á na data de 31 de agosto do corrente ano, às 17h:00m, 

no Plenário desta Câmara Municipal, da qual, já foram intimados o Sr. José Luiz Torres Lopes e o 

advogado designado pela OAB-ES para apresentarem defesa oral e acompanharem o ato de 

julgamento. Após a citada data, informaremos a este H. Juízo sobre o resultado da presente votação. 

Sem mais para o momento, renovo os sinceros votos de estima e considerações nos colocamos a 

disposição para quaisquer informações. Quem assina é o Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua-ES Claudio Bernardes Baptista. Altera a lei 872/2010 e dá outras providências. OF. 

GAP nº. 407/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua 

Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal, Sr. 

José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando a esta Casa de Leis, a Lei nº. 888/2010, que versa 

sobre: “Criação do Conselho Municipal de Comunicação Social”, devidamente sancionada pelo 

Executivo Municipal. Quem assina é o Chefe de Gabinete Elias Pereira. Ao Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Fundação de Apoio a UFES. Sr. Presidente, Considerando 

algumas diretrizes estabelecidas no projeto “Espírito Santo 2025” e nossa atuação junto aos 

municípios, identificamos demandas e necessidades para o fortalecimento das ações de 

desenvolvimento deste estado, a partir da experiência da Fundação Ceciliano Abel de Almeida-FCAA 

na elaboração dos Planos Diretores Municipais – PDMs e Planos de Desenvolvimento Local 

Sustentável – PDLS, junto a diversos municípios do Espírito Santo. Neste município de Atílio 

Vivácqua nossa instituição desenvolveu este trabalho em parceria com o Poder Executivo local. 

Mediante isto, identificamos que existe uma série de ações a serem desenvolvidas, em decorrência do 

plano elaborado, como ferramenta de planejamento orientadora para o crescimento econômico e social 

do município. Por isto e com o propósito de promovermos uma parceria de atuação em conjunto – 
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município e universidade – a FCAA manifesta seu interesse de atuação direta aos municípios, 

trabalhando com as diversas áreas de conhecimento da Universidade Federal do Espírito Santo. Nossa 

proposta é desenvolver um trabalho focado no crescimento econômico planejado, inclusive auxiliando 

os municípios na identificação e elaboração de projetos para captação de recursos das variadas áreas e 

fontes financiadoras. Nosso trabalho está alinhado com as ações e projetos previstos dentre as metas 

estabelecidas nas estratégias de Desenvolvimento do Espírito Santo para os próximos anos (Projeto 

Espírito Santo 2025), entre eles a Interiorização do Desenvolvimento e o Desenvolvimento da Rede de 

Cidades. Podemos destacar dentre os objetivos e produtos que podemos desenvolver: contribuir no 

assessoramento e na gestão técnica e atender de forma institucional na elaboração de projetos. Este 

trabalho será desenvolvido através da integralização de projetos específicos com o mapeamento das 

instituições parceiras e formação dos núcleos colaboradores para assessoria aos municípios. 

Colocamo-nos à disposição para esclarecimentos necessários, inclusive pedimos uma reunião para 

melhor conversarmos sobre esta proposta. Colocamos a disposição, nosso Escritório de Negócios, 

através de seu Gerente Executivo Luciano Forrechi, pelos e-mails: Luciano@fcaa.com.br e 

negocio@fcaa.com.br e, ainda, pelos telefones (27) 4009-7887 e/ou (27) 9943-8118 para os 

esclarecimentos necessários. Atenciosamente, Quem assina é o Diretor Executivo-FCAA Carlos 

Coutinho Batalha. OF. GAP Nº. 423/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Cumpre-me 

informar a V. Exª., que encaminhamos a esta Egrégia Casa de Leis, na data de 19/09/2010, Projeto de 

Lei que versa sobre: “Autorização de Abertura de Crédito Suplementar”, para cobertura financeira, 

visando atender o Convênio nº. 134/2010, firmado entre a Secretaria de Estado de Esporte e Lazer e a 

PMAV, com a finalidade da Construção de uma Quadra Poliesportiva na localidade de Santa Tereza 

em nosso Município. Informamos ao nobre Presidente e demais Vereadores, que este Convênio, já foi 

publicado pelo Governo do Estado através da Secretaria de estado de Esporte e Lazer de acordo com 

cópia em anexo, e o mesmo atenderá um pedido feito pela comunidade de Santa Tereza, que desde a 

muito espera receber este Empreendimento que contribuirá para o crescimento e desenvolvimento 

coletivo do Esporte e Lazer daquela localidade. O município espera manifestação favorável por parte 

desta Casa de Leis, e que o espírito coletivo de parceria desta Casa, em estar apreciando o presente 

Projeto, Votando e Aprovando o mesmo, para que juntos o Executivo e Legislativo possam realizar um 
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dos sonhos da comunidade de Santa Tereza. Certos de poder contar com a vossa atenção e 

compreensão, externamos nossos sinceros votos de pareço, respeito e distinta consideração. Quem 

assina é o Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes. Ofício 0030/2010: Do: Presidente do Sindicato 

dos Servidores Públicos de Atílio Vivácqua Wilians do Sacramento. Ao: Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara de Vereadores de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, O Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais de Atílio Vivácqua, na qualidade de representante dos servidores 

públicos deste Município, irá realizar no dia 21 de outubro de 2010, às 19 horas, na Câmara Municipal 

de Vereadores de Atílio Vivácqua, uma audiência publica junto aos servidores Municipais para ser 

discutida, uma proposta de elaboração de um Plano de Cargos, Carreira e Vencimento (PCCV), para 

que se possa ser enviado ao Executivo Municipal. Por isso temos o prazer de convidá-lo e os demais 

Vereadores para participar junto com os servidores deste primeiro passo para elaboração do PCCV um 

sonho dos servidores e com certeza dos senhores também. Sem mais nada a tratar nos despedimos, 

agradecendo a atenção e elevamos os nossos sinceros votos de prosperidade e paz. Atenciosamente: 

Presidente do SISPMAV Wilians do Sacramento. À Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Ofício: 

Venho por meio deste, oficializar a entrega de um atestado médico que me dá o direito de me ausentar 

de qualquer ato referente aos trabalhos da função que exerço nessa diligente Câmara Municipal, em 

função de zelar por minha saúde para que no menor tempo possível possa me recuperar e voltar a 

realizar minhas obrigações como representante do povo de nosso município. Certo da compreensão 

desta Casa; Despeço-me. Quem assina é a Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. 

OF/PJAV/Nº. 172/2010: Referência: reposta ao ofício OF.CMAV-GAB/PRES. Nº 220/2010. Ao. 

Exmo. Presidente da Câmara dos Vereadores de Atílio Vivácqua Sr. Claudio Bernardes Batista. Exmo. 

Presidente, Em resposta ao oficio OF.CMAV-GAB/PRES. Nº 220/2010, venho, por intermédio do 

presente, informar que a Parquet tomou conhecimento do documento supracitado apenas na data de 

14/10/2010. Posto isto, requer seja designada nova data para a audiência pública informando a este 

órgão da designação com antecedência. Que assina atenciosamente é a Promotora de Justiça Vanessa 

Monteiro Fraga de Barros. Mais nada a se tratar. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Alguns 

assuntos, projetos, ofícios em pautas. Gostaria de dar por aberto o pequeno expediente chamando o 

primeiro orador Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Senhor Presidente e demais membros da Mesa Diretora, Colegas Vereadores, pessoas 



 
 

1166 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

que nos prestigiam nessa tarde. Presidente! Volto à tribuna, primeiro pra reiterar um oficio do 

Executivo Municipal, no qual ele vem pedir mais uma vez a essa Casa que esteja sendo apreciado o 

projeto de lei zero vinte e oito, que versa sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

quatrocentos e setenta e três mil, setecentos e três reais e vinte e quatro centavos, para construção e 

ampliação de uma área de esporte e lazer na Comunidade de Santa Tereza, os motivos expostos pelo 

Executivo fora feito através desse ofício, reiterando o pedido para que os colegas possam estar 

apreciando e votando favorável nessa tarde para dar continuidade já que o convênio já está 

oficializado, registrado, e nós precisamos dar inicio a obra, e falta apenas o aval da Câmara Municipal, 

então, esse ofício fala sobre essa suplementação, especial a quadra de Santa Tereza, que eu espero 

poder contar com a avaliação e com o voto dos Colegas Vereadores. O outro projeto em pauta, é 

aquela alteração do Código Tributário, com a redução dos valores cobrados sobre os impostos sobre 

serviço, o ISS. A proposta do Executivo é de vinte e cinco unidades fiscais para dez para os nível 

superiores; de quinze para sete para o nível médio e as demais nível... níveis, de sete para cinco. 

Alguém perguntou na sessão anterior do valor da unidade. O valor dessa unidade é sessenta reais e 

cinqüenta e nove centavos, então essa cobrança é feita anual, espero com essa votação, esses preços 

possam ser reduzidos e melhorando assim a qualidade de trabalho dos profissionais autônomos que 

fazem isso neste município, espero poder contar também com os votos dos senhores Vereadores, para 

estarmos favorecendo, se é que podemos dizer assim, numa cobrança de impostos, aí os profissionais 

autônomos que prestam esse serviço em nosso município, e segundo o Vereador Antônio Leal Scarpi, 

a gente possa estar corrigindo aí, segundo palavras dele, um erro que nós cometemos no ano passado, 

então, temos que fazer essa correção para que seja cobrado a partir de janeiro, essa redução de 

impostos feita pelo Executivo. E tem também Presidente fora da pauta do dia, mais já que fora lido, 

um projeto simples também de crédito adicional suplementar no valor de duzentos e setenta e nove mil 

reais, que é um aditivo para o nosso cartão de visita que é a Avenida do Contorno e a duplicação 

daquela ponte que está quase no ponto de ser entregue a todos os munícipes, e também as pessoas que 

fazem dessa Avenida o seu caminho aí para a região serrana, pra região de Castelo, Caparaó, mais que 

usam e muito essa Avenida, e esse aditivo já foi firmado no Governo do Estado, está apenas na 

dependência dos Colegas Vereadores para que seja votado esse aditivo de duzentos e setenta e nove 

mil, para o término da... da construção da ponte, da duplicação da ponte, e também o passeio, os 
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canteiros né? Da Avenida do Contorno, espero, se os colegas não vêem dificuldade para que a gente 

esteja votando também esse projeto nessa tarde, que o Presidente possa estar suspendendo a sessão por 

cinco minutos ou por dez minutos, e a gente votando esses dois projetos de crédito suplementar, e 

também dessa alteração do Código Tributário com a redução dos valores cobrados do imposto... 

imposto sobre serviço. É o que eu tinha na abertura desse trabalho, reiterar o pedido do Executivo, para 

que os Colegas possam estar votando nessa tarde, esses três projetos aí, para que a gente possa estar 

eliminando mais essa etapa do nosso serviço. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador 

Igor Leal Barros! Não vai fazer uso. Vereadora Gessiléa se encontra de atestado. Vereadora Graceli 

Estevão! / Graceli Estevão Silva (Vereadora):- Eu cumprimento a Mesa na pessoa do seu Presidente, 

do nosso Vice-Presidente Mário Brito, Senhor Secretário Igor, Doutor Moacyr. Prazer revê-los! 

Vereadora Sandra, Vereadora Gessiléa que se encontra ainda afastada, com atestado, Deus permita que 

ela melhore logo e volte às ações. E os Senhores Vereadores, Senhores Funcionários, Roberto! Como 

sempre nos prestigiando. Wilians! Muito bom esse informativo que deixou realmente a... a classe 

trabalhadora né? Que até então não tinha acesso né? A certas informações que é pertinente a eles 

mesmo. Parabéns! E meu boa noite! Eu estava ouvindo aqui atentamente é... as falas né? As 

informações da pauta de hoje, nosso Secretário, e a defesa do líder do Prefeito. Eu estava conversando 

com o Vereador Gipão que é um dos Presidente de... de algumas comissões... da comissão, e ele me 

falou que ainda não tem nada definido né? Nessa questão de... de aprovação. A comissão já aprovou 

alguns desses projetos? Né? Pra ter dado o parecer? É... aí fica difícil né? Aí é... é porque fica 

praticamente a... uma questão atada né? Então, nós vamos aguardar, eu particularmente vou aguardar 

né? A posição da Comissão, pra que nós possamos realmente dar a... a nossa votação. Sem mais nada 

no momento, eu aguardo o grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian! Não vai fazer uso no pequeno expediente. Vereadora... 

Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor Presidente, Vice-

Presidente dessa Casa de Leis, Secretário, Assessor Jurídico, Vereadores, Vereadoras, Presidente do 

Sindicato dos Funcionários Públicos de Atílio Vivácqua, Presidente do Conselho da Comunidade 

nosso amigo Roberto, Funcionário da Prefeitura, nosso companheiro Aurinho Funcionário da Fortesul. 

Obrigado pela presença de vocês nesse plenário. A gente tava ouvindo o Líder do Prefeito atentamente 

falar sobre os projetos, e um projeto que gerou polêmica foi aquele do imposto Tributário ao qual nós 
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votamos sem ler, e veio aquela coisa exorbitante que agora ta concertando. Vamos ta dando parecer 

nesse projeto, mais os outros projetos eu gostaria que o grande líder tivesse presente. A gente... 

Desculpa Presidente! A gente autoriza a suplementação de verba, mais a gente não fiscaliza. Eu 

gostaria Doutor Moacyr, que fizesse um oficio ao Executivo, que mandasse todas as cópias das 

planilhas da obra. Me perguntaram outro dia quanto gastou de bloquete na Avenida? Eu falei assim: 

Não sei! Ué, mais que Vereador é esse que não sabe o que gastou. Quantos sacos de cimento gastou na 

ponte? Não sei! Então, para gente ta autorizando, nós temos que saber quanto custa. Então, gostaria 

que Vossa Excelência pudesse até mandar a cópia... tem vários convênios: quadra na Água Preta, a 

quadra... a planilha do... do campo do Beira Rio aquela obra. Quanto gastou de cimento? Quanto 

gastou de ferro? Nós temos que saber, que fiscal nós somos? Nós estamos autorizando, autoriza pra lá, 

faz pra lá. E quem fiscaliza? Não temos poder nenhum de fiscalização, então são... Aguardo pra 

próxima sessão, espero que traga as planilhas das obras pra gente ver o valor de metro quadrado, a 

gente tem orientação, a gente tem engenheiro que sabe, pra ver se realmente ta dentro daquilo que as 

normas do CREA fornece para a gente. Então, a gente ta só autorizando, mais de lá pra cá não vem 

nada comunicando quanto gastou. Imagina bem! A borá do contorno já se foi um milhão quatrocentos 

e pouco, vai agora mais duzentos e setenta mil reais, a obra vai pra um milhão seiscentos e pouco, e a 

gente não sabe o quê que se colocou lá, a gente ta vendo lá fazendo uma ponte, duplicando uma ponte, 

vendo fazendo um calçadão. Gasta isso tudo? Então a gente quer ver a planilha grande líder, pra gente 

realmente acompanhar pra ver o quê que ta se gastando, o que ta se fazendo, eu acho que é o mínimo 

que o Vereador tem que saber, é o mínimo. Porque autorizar uma obra é fácil, agora, quem vai 

fiscalizar? Que fiscal do povo somos nós? Então, a partir de hoje o convênio vai, mais a planilha tem 

que vir pra gente saber o quê que ta acontecendo. Então, gostaria que Vossa Excelência Doutor 

Moacyr! Fazer um oficio ao Chefe do Executivo pedindo uma cópia de todas as planilhas, de todas as 

obras que está sendo conveniada com o Estado. A gente guarda pro grande expediente outros assuntos. 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Antônio Carlos Venturi! No grande 

expediente vai fazer uso. Vereador Mário Sérgio França Brito! Encerrando o pequeno expediente, 

assuntos direcionados agora de qualquer circunstâncias. Vamos dar por aberto o grande expediente 

chamando o primeiro orador Vereador Antônio Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Cumprimentar a Mesa, o Senhor Presidente, Secretário Igor, nosso Vice-Presidente 
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Mário, Doutor Moacyr nosso Assessor, Colegas Vereadores, Vereadoras, Funcionários dessa Casa, 

Presidente do Sindicato, nosso companheiro Roberto, todos os presentes meu boa noite, aos 

internautas. É... Gostaria de parabenizar aqui o nosso Presidente do Sindicato pelo informativo aí do... 

dos direitos dos servidores, é muito importante, acho que cada categoria, cada classe trabalhadora tem 

seu sindicato, isso é muito importante. É... Ouvindo aqui o nosso companheiro líder, eu quero dizer aos 

colegas Vereadores, que temos dois projetos aí que é de grande importância para nós, e que 

precisamos... Executivo precisa de autorização dessa Casa para que possa ta concluindo os trabalhos. 

É... Eu fico ouvindo aqui, o colega Vereador Antônio Leal tem toda razão, mais acho que cada 

Vereador tem o direito de encaminhar requerimento, ofício, pedindo para a gente saber mais do nosso 

município, da nossa administração, fiscalizar tudo aquilo que a gente faz, acho que cada um de nós 

temos direito, mais por isso quero dizer ao Vereador que... e pedir aos colegas que não vamos deixar 

de votar os projetos, principalmente Secretário, Presidente, nosso Vice, Vereadores, que essas obras 

precisa ser concluída, o Governo do estado ta terminando seu mandato, tenho certeza que tem que 

fechar o mandato com as contas fechadas, e eu peço aos companheiros que as obras que aí está, o 

Prefeito José Luiz que incansavelmente tem trabalhado para o crescimento desse município. A gente 

vê aqui que nem tudo e ninguém é perfeito, administração tem falhas? Tem! Mais tem trabalhado com 

muita coragem e determinação para o nosso povo. Eu fiz algumas visitas em algumas comunidades, e 

me deparei com muitas obras, com muito atendimento, área da saúde não cem por cento, mais tem 

atendido uma grande parte, é... nossos trabalhadores, produtores rurais, tive visitando vários deles, tão 

sendo muito bem atendido, eu gostaria de parabenizar aqui o meu companheiro Márcio Secretário de 

Agricultura, que tem feito o possível para atender aos companheiros. Mais gostaria de dizer aos 

companheiros que tem outros projetos, mais que priorizar o nosso projeto de abertura de crédito aí 

companheiro Antônio Leal, que eu não vejo a hora daquele canteiro da Rodovia do Contorno, daquela 

ponte ficar ali dando um trânsito, uma segurança o trânsito muito melhor para nós. Então, eu tive 

visitando ali e a gente fica feliz, porque aquela ponte ela passa dois carro apertado, e vimos ali que ela 

ta quase em cima duma curva, e aquilo... e aquilo vai melhorar muito. O trânsito nosso aqui gente, ele 

ta muito... eu que moro na rua principal onde passa todo o trânsito. Olha! Ta... o trânsito ta muito 

grande, eu tenho... eu tenho uma garagem nos fundos da minha casa, pra mim sair de carro ali, eu 

tenho que ficar vigiando, e ficar com muita atenção porque é difícil, então, eu fico feliz por isso, e 
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tenho certeza que vai aumentar muito mais né? Eu queria dizer que eu... eu torço para que a nossa 

obra... e se Deus quiser vai começar de Atílio Vivácqua a São Gabriel, e tenho certeza que vai ajudar 

muito esse trânsito aqui na principal, vai diminuir, porque o trânsito que vai para os municípios aqui de 

Castelo, Muqui, Castelo, Mimoso, Alegre, Guaçuí por aí, vai melhorar a gente aqui, e se Deus quiser 

não vejo a hora de começar essa obra. Obrigado! Peço aos companheiros que vamos votar esse projeto. 

Voltamos se for preciso no horário de liderança. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sérgio França Brito (Vice-

Presidente):- Neste momento eu quero cumprimentar o Senhor Presidente Claudio Bernardes, o nosso 

Secretário Igor Leal, aos Vereadores, Vereadoras, a todos senhoras e senhores com uma boa noite! 

Neste momento já ouvimos nossos nobres colegas Vereadores fazendo aqui as suas colocações a 

respeito dos projetos, ouvimos atentamente as colocações do líder sobre a necessidade né? De votar os 

projetos. Só que eu pude também observar as falas do Vereador Antônio Leal Scarpi muito bem 

colocada também aqui nesta sessão, a respeito é... a obra né? Do calçamento, do calçadão, a obra da 

ampliação da ponte, votamos também onde fala do paisagismo né? Votamos um milhão, parece um 

milhão e trezentos e pouco, se não me foge da memória, para aquela obra, e agora temos um outro 

projeto que eu ainda não tenho em mãos, mais já ouvi comentário na Casa, eu não sei se eu me enganei 

na minha pasta. Ta ali Sulaima? Na minha pasta esse pedido de suplementação de duzentos e poucos 

mil. Suplementação duzentos e poucos mil eu creio que ta ali né? Com mais um milhão e trezentos que 

já votamos, quase um milhão e quatrocentos, só que a gente pôde observar que falta muito ainda pra se 

concluir aquela obra, e eu fico de comum acordo com as colocações do Vereador Antônio Leal Scarpi 

que é o Presidente da Comissão de Constituição e Justiça desta Casa, pedindo realmente né? As 

planilhas do que foi gasto, do que ainda pode ser gasto para o término desta obra que muito vai 

enriquecer a nossa cidade. Só que eu posso observar que nós parlamentares, Vereadores, representante 

do povo, muita das vezes a gente ouve mal informação sobre o nosso trabalho, e nós aqui temos é... 

uma grande contribuição para que todas essas obras aconteçam, e para o crescimento do nosso 

município, então, eu queria deixar aqui o meu pedido: Que o Executivo possa transmitir para a 

população que se algo está acontecendo, esta Casa está trabalhando de comum acordo para o 

crescimento do município, e muita das vezes não acontece dessa forma, nós votamos, nós liberamos, e 

muita das vezes nós não somos reconhecidos da forma que deveríamos ser, temos também para a 
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quadra de Santa Tereza. Eu queria até pedir ao Senhor Presidente: Nós precisamos Senhor Presidente, 

de colocar em ação as nossas sessões itinerantes nas comunidades, porque algo são feito nas 

comunidades com a nossa liberação, e nada é divulgado na comunidade que a Câmara de Vereadores 

apóia o projeto, libera a verba para que algo seja feito na comunidade, então, se tiver a sessão 

itinerante, a comunidade vai colocar o que está precisando, vai ouvir o discurso de cada Vereador né? 

Então, vai ver que os Vereadores estão trabalhando aqui internamente, mais para que as coisas 

funcionem da melhor forma possível. Quatrocentos e poucos mil reais para uma quadra de Santa 

Tereza, não quero dizer que a população ali não precisa, todo mundo precisa, toda comunidade precisa 

ter o apoio, só que nós temos uma quadra em Antas, deve dar uns quinze minuto a pé, de uma 

comunidade na outra, tanta quadra, tanto dinheiro que é investido em quadras, e muita das vezes 

equipamento para a área da saúde, nós estamos muita das vezes carente com exames, pessoas 

esperando mais de anos para fazer um exame, pessoas que não tem condição, então, isso é muito sério, 

e eu quero aqui fazer um apelo ao líder do Prefeito, que ele possa levar até o Executivo a respeito o 

nosso Centro da cidade ali Vereador líder do Prefeito, como foi colocado pelo Vereador Antônio.... 

Antônio Venturi a respeito do trânsito que têm aumentado na nossa cidade, realmente, muita carreta, 

muitos carros tem trafegado dentro da nossa cidade, e eu tenho visto que a nossa cidade não tem 

sinalização, sinalização, e muitas pessoas tão sendo autuado, sendo multado por deixar os seus veículo 

em lugar que não tem sinalização, que nós possamos ver isso. Redutor de velocidade naquele centro 

ali, tem a Padaria Nunes perto da Rodoviária, tem ali a travessia que vai da “Ana Busato” para a 

exposição, e os carros estão passando em alta velocidade ali. Precisa-se criar redutor de velocidade. 

Muita das vezes alguém diz: Mais não pode fazer mais! Mais foi feito ali na entrada da cidade, foi feito 

ali perto da Escola Agrícola, e porque não fazer ali perto daquela padaria, e perto da esquina da 

exposição? Porque não está fácil, o dia que acontecer... acontecer um acidente grave ali, aí talvez 

alguém vai correr atrás das autoridades competente, que possam fazer ou colocar essas sinalizações, 

então, eu peço ao líder do Prefeito que leve este assunto ao Executivo, que nós precisamos não só de 

redutor de velocidade na cidade, mas precisamos sinalização, porque os nossos motorista estão sendo 

autuados, multados, porque estão deixando os seus veículos em lugar que estão dizendo que não pode, 

mais não tem uma placa para dizer se pode ou não, então, aqui eu deixo o meu apelo né? Nesse 

sentido. Meu muito obrigado! Uma boa noite a todos! Se for necessário eu posso estar voltando na 
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medida da liberação da líder né? Do partido nessa Casa, na hora de liderança. Muito obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a Mesa Diretora na 

pessoa do Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptistas... Baptista, e os colegas Vereadores e 

Vereadora, e com a falta da nossa colega né? Que ta com atestado médico, e que Deus possa ta 

abençoando que breve ela está conosco é... exercendo o seu lugar. É... vimos aqui né? Falando sobre os 

projetos, que são projetos de grande importância para o nosso município, é... que pena né? Que hoje o 

nosso plenário né? Ta faltando é... bastante pessoa para acompanhar o nosso trabalho, e o que estão 

aqui seja bem vindo! Continua vindo, muito obrigado pela presença de vocês. E... Esses projeto é para 

o desenvolvimento do nosso município, como já foi explanado aqui pelo líder né? Foi colocado muito 

bem pelo colega Vereador Antônio Venturi que vai... ta aumentando o fluxo de carro, e com certeza se 

nós não aprovarmos o projeto, vai parar né? O... o serviço, sendo que a nossa ponte é... ta precisando 

é... refazer novamente, e já foi autorizado a fazê-la, então, com isso só vai atrapalhando, e nós estamos 

aqui porque nós recebemos né? O crédito do nosso povo né? Pra nós ta executando aqui os... os projeto 

que é de grande importante... grande importância da localidade é... de Santa Tereza, lógico, lá é uma 

comunidade que tem festividade, precisa muito de uma quadra. A nossa Rodovia precisa continuar 

quanto mais rápido, aquela ponte ta sendo de uma grande é... de interesse eu acredito de toda 

população, porque agora a mão ficou dupla né? Com bastante espaço, se Deus quiser é assim que nós 

precisamos. E eu espero que os colegas entendam né? E que nós podemos votar ainda hoje o que for 

pra redação aí da... da Comissão de Justiça, eu estou é... de acordo né? Se for possível, e agradeço, até 

a próxima oportunidade se for possível no momento... no horário de liderança. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão 

Silva (Vereadora):- Quero cumprimentar o Márcio que não estava aqui quando eu... na primeira fala. 

Seja bem vindo Márcio! É o vulgo nenê, filho da Cecília, isso é bom. E cumprimentar também os 

internautas, os nossos Câmera Mens né? Sempre com muita eficiência pra nos mostrar límpissima na 

tela. Parabéns pra vocês pelo trabalho! Presidente! Eu gostaria de estar é... cumprimentando a... a 

categoria né? Do... de profissionais né? Daqui da... da nossa área, e a nível de Estado também que 

foram os professores que no dia quinze né? Foi o dia de comemoração do dia, bem da verdade né? Que 

o professor em si eles não tem muito o que comemorar pelo profissionalismo né? De cada um, que 
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aqui nós temos uma aqui presente né? Que é a Sandra, eu também sou professora, mais exerço a 

minha... a minha profissão na saúde, é... ainda é uma categoria né? Uma classe que ainda merece muito 

a níveis né? De... a comentar de todas as esfera, a nível Federal, Estadual né? E Municipal a... a 

questão da contemplação né? Desse profissional, pelo qual ele faz né? E... e que é um professor, é um 

ser que tem a função né? De armazenar essa questão, essa essência, do ensino e aprendizagem e... e ele 

é um educador nato né? Com aquele compromisso de... de formação é... de cidadãos, então, eu quero 

deixar aqui é... meus parabéns pra esses profissionais que são é... de suma importância em todo 

segmento da sociedade. E outro também que não poderia deixar né? De ser cumprimentado e de ser 

lembrado, são... é a categoria dos médicos é... os quais ontem também foram em algumas instancias 

é... eles também foram homenageados, e profissionais que polimenizam tanto a questão da saúde, essa 

questão de horário, mais ele é peça fundamental na questão da saúde também né? Do ser humano, que 

Deus possa ta abençoando cada um deles, e que eles sejam cada vez mais humanos, que tem uns que 

eles colocam o titulo na frente e deixa a ação é... em segundo lugar, então, esses que Deus possa estar 

fazendo com que eles possam ta tendo essa questão humanitária em cada ação a qual depararem diante 

deles. Hoje eu to nas datas das comemorações, e eu não poderia também deixar de falar Presidente e 

Aurinho! Do dia dezesseis desse mês é... foi comemorado o Dia Nacional do pão, e eu estive 

atentamente né? Ouvindo em algumas de... de alguns municípios, inclusive na Capital, que eles se 

mobilizaram é... na troca de pet, e... e na troca de óleo, óleo que geralmente são reutilizados né? Por 

duas vezes em grande quantidade, tem algum lugar que já tem o local como coletar esse óleo, e é 

importante disso que é... eu adoro ouvir rádio, eu chego em casa, aonde eu vou, se eu vou no tanque, se 

eu vou pra cozinha, eu levo o rádio gosto muito de ouvir, nesse dia eu tive a oportunidade de ouvir 

várias mobilizações, e dentre essa utilização desse óleo, eles podem estar fazendo o biodiesel, pode ta 

fazendo cosmético, e... e... detergente, e o mais interessante disso, é que cada litro de óleo usado eram 

trocado por quatro pãezinhos pra caracterizar muito bem o dia né? Mundial do pão, e cada pet é... de 

dois litros que eles levavam também, que depois eu tive a oportunidade de ver na televisão a noite, 

sacos e mais sacos de pets né? Sendo trocado por pães, eram dois pães, pessoas de levar caixas de pães 

pra casa né? Pra ser utilizado pra colocar na geladeira, ia fazer torta de pão, é pão torrado, é pão de 

todos os jeito né? Então, o pão realmente ele é saudável, e... e isso ficou assim bastante né? Bastante, 

eles ficaram bastante motivado, e o mais importante de tudo isso é essa questão da conscientização, 
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dessa ação socioeconômico né? Sócio educativo, sócio é... a questão ambiental, na... e na preservação 

também, isso é muito importante, nós como... como nós somos né? Titulados como rasga pão, eu acho 

que nós poderíamos né? Estar... estar movimentando em relação a isso aí pra fazer cada vez mais jus, 

fazer pão com tudo aquilo que tem direito né? Então, isso aí fica registrado pra que nós possamos né? 

Na... No próximo ano quem sabe mobilizar pra fazer né? Uma comemoração e... e ser destaque 

também como outros municípios. Hoje nós tivemos aqui, acontecendo aqui nessa Casa é... a... a 

terceira... terceiro trimestre da... da sessão de audiência publica de saúde, então, nós podemos é... ver 

os avanços e... e estarmos também, estar reivindicando algo novo que acontece, tem muitos gastos a 

saúde, nós sabemos disso, mais também ainda há muita reclamação, porque como um todo a população 

ela adoece muito por mais que você faça, então, é... o usuário, ele procura pessoas né? Como nós que 

estamos, que somos né? É... Pessoas de fácil acesso. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Vereadora! / Graceli Estevão Silva (Vereadora):- Pois não! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- A Senhora me deixa pegar uma caroninha nessa colocação da senhora? / Graceli 

Estevão Silva (Vereadora):- Pois não! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Hoje teve uma 

audiência pública aqui na Câmara, aquela audiência da... da... das quatro anuais que toda Secretaria 

Municipal de Educação... de Saúde tem que fazer. E foi colocado aqui os Vereadores que estavam 

presente, Vereador Sérgio, Vereadora Graceli, Vereador Antônio. Inclusive Vereador Antônio Leal 

Scarpi, é um assunto importante. A Secretária falou aqui que ela é Técnica, ela não tem diferença, que 

todos os casos que chegam pra ela né? Que ela está fazendo de tudo pra atender, então, é muito 

importante a gente encaminhar, pra acompanhar realmente se de fato tem acontecido. Eu não vejo 

desse lado não, eu vejo que um pedido do Vereador Romildo Sérgio é um dia pra sair, do Vereador 

Claudio é um ano, mais agora como ela deixou isso muito aberto aqui hoje, nós vamos começar agora 

a acompanhar de perto, e mandar de fato remédios pra lá porque pedidos, porque a população tem 

reclamado. O que eu comentei com o Doutor Eduardo aqui em dois mil e seis ou dois mil e sete, eu 

torno a falar hoje, saúde não é só no papel, é na ação, porque o papel aceita tudo, agora, o povo ta 

reclamando que não tem remédio, que não tem exame, que não tem nada, eu não falei na audiência pra 

não polemizar porque o lugar do Vereador falar é aqui, então, a ação de papel, ali tudo que o Anderson 

e a Secretária digitar vai sair. Nove mil atendimentos no hospital, tantos exames, só colocar, agora, eu 

quero saber se ta atendendo as demanda dos necessitados, porque a nossa fiscalização tem que ser em 
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cima não é... Temos que pegar um leque no elogio? Temos! Tem coisa acontecendo? Tem! Vamos 

tentar implantar o CEO no município? Tem! Mais eu tenho medo de ser o CEO com U, de levar as 

pessoas a morte, tem que ser CEO com O, Centro de Especialidade de Ortodontia, essa que é a nossa 

preocupação. Obrigado Vereadora! / Graceli Estevão Silva (Vereadora):- Pois não! Mais foi o que 

eu disse: Tem avanço, tem reclamação. Nós ainda somos portas de que o usuário eles nos procuram 

pra que: Há! Você dá um jeitinho? Não! Não tem que dar jeitinho, nós temos realmente que estar 

encaminhando, porque a Secretária deixou bem claro: Eu quero conhecer a realidade do município! 

Até então, ela era técnica somente na questão hospitalar como funcionária, hoje ela é uma gestora né? 

A nível de município, pra conhecer essas necessidades, pra conhecer o Senhor João, a Dona Maria, o 

filho, o neto, e assim sucessivamente, então, que nós possamos estar encaminhando realmente pra 

Secretária, foi o que ela deixou bem explicito aqui hoje, que ela quer conhecer a realidade, e pra poder 

ta atendendo essa demanda né? O que ela ainda não sabe, o que ela ainda não conhece, pra ela estar a 

par junto aos técnicos dela, pra poder ta demandando essa questão, então, realmente isso é importante? 

É! Fazer saúde não é fácil, em tempo algum nós sabemos, e isso são todas as esferas, então, isso que eu 

gostaria de estar deixando registrado aqui mais uma vez, e eu volto se for necessário no... no horário de 

liderança. Meu boa noite! Há! Eu gostaria de ta cumprimentando a Eliane que chegou agora, seja bem 

vinda, que bom Eliane, que Deus te abençoe! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Os 

cumprimentos também da Mesa Diretora a Ex-secretária de Ação Social Senhora Eliane Filomena. 

Seja bem vinda! A Casa é totalmente do povo de Atílio Vivácqua. Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente! Confesso que falei na 

sessão anterior que eu estava ficando muito triste com o andar né? Das votações nessa Casa, e continuo 

a cada sessão ficando mais triste, e é preciso que a população entenda onde o Vereador quer chegar, 

qual a formula que o Vereador têm usado para se manifestar. Nós estamos com dois projetos na Casa, 

e um há mais de trinta dias simples, simples, um projeto de suplementação. O que compete ao 

Vereador é analisar o projeto e votar favorável ou contra o projeto, a execução cabe ao Executivo 

Municipal, o acompanhamento cabe a nós, se não andar direito nós temos que entrar no Ministério 

Público, denunciar no CREA, nos órgãos competentes, mais temos que fazê-lo, agora, votar o projeto, 

isso é uma das nossas funções e a forma que nós temos de estar ajudando, e a experiência que tem o 

Vereador Antônio Leal Scarpi, a cada hora ele coloca um empecilho pra travar o projeto, para que a 
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administração não conclua as suas obras. O Prefeito luta, consegue do Governo do Estado um valor de 

quase quinhentos mil reais para execução de uma quadra, ora é alegado que ta precisando de botar seis 

por centos de mão de obra de penitenciária que não cabe na votação, não tem nada a haver com a nossa 

votação, é apenas um motivo para não votar o projeto, é necessário que a população entenda isso, 

porque isso vai ser feito depois da aprovação, então não tem, não ta no projeto, se não fizer, ele que 

entre no Ministério Público, que procure o CREA, que procure os órgãos, mais a nossa função é votar. 

Aí fala que na próxima sessão vota-se o projeto porque vai olhar essa questão do presidiário, vem à 

outra sessão ele quer o metro quadrado de obra de outra... de... já executado em outros projetos pra que 

faça um comparativo pra votar a suplementação. Isso Vereador, é outra etapa que Vossa Excelência 

pode fiscalizar e pode entrar no site do CREA aí que todos eles têm o metro quadrado de obra, e se não 

tiver de acordo, Vossa Excelência pode entrar no Ministério Público e pedir que o responsável seja 

pago, agora, ficar usando a cada sessão uma nova desculpa pra não estar votando os projetos do 

Executivo, na tentativa, na tentativa entre aspas, de estar dificultando o dinamismo de um Prefeito que 

quer executar obra, isso pode até ser visto por meia dúzia de pessoas, mais a grande maioria, a grande 

maioria da população tem que entender o seguinte: quando se quer a coisa funciona, porque a 

averiguação da execução é pós o projeto, é depois de votado, é na hora da execução, a nossa função 

aqui Vereador, é votar o projeto. Tenho certeza que na sessão que vem Vossa Excelência vai arrumar 

uma outra desculpa, um outro pedido para se não votar uma suplementação de quatrocentos e setenta e 

poucos mil reais, para construção de uma quadra na Linda Aurora. Por quê? Porque o Prefeito José 

Luiz é tido como empreendedor, como o homem que busca e que muda a cara da cidade, e são vinte e 

tantas obras em andamento, né? Foi feito assim no Campo do Beira Rio, em todas as obras. A minha 

avó dizia que é procurar cabelo em ovos, isso era o termo que ela usava, e é isso que a população tem 

que entender que ta sendo feito, a cada hora um empecilho novo, toda essa fiscalização que ele tem 

alegado aqui, ela tem que ser feita, mais depois da votação, na hora da execução da obra, na hora da 

execução da obra, porque nada disso é feito aleatoriamente, o Prefeito fala assim: Eu vou pagar mil 

reais por metro quadrado. Não existe! Existe um... a... o CREA é a obra do Governo Estadual que 

fiscaliza, que acompanha, que vem medir pra pagar, então, tão tentando se mascarar aí, na tentativa de 

atrasar um mês, dois meses, três meses, para que o Prefeito não execute essas obras, que é uma pena, é 

uma pena. O Vereador Mário veio complementar o discurso do Vereador Antônio Leal Scarpi, e disse 
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que vai fazer uma quadra na Santa Tereza se tem outra próxima, e a saúde precisa de dinheiro. Se fosse 

um leigo que tivesse falando, um cara que não conhece, eu até entenderia como eu entendo da 

população, agora, de forma alguma você pode tirar um recurso vindo oriundo da Secretaria de Esporte 

e colocar ele na saúde, não é cabível, o Vereador sabe perfeitamente disso porque não é o primeiro 

mandato, e vai falar que essa questão da quadra, a saúde ta precisando de dinheiro. Claro que ta! A 

saúde não vai ser contenta em lugar nenhum do mundo, agora, não é com o dinheiro do esporte, esse 

dinheiro foi feito com sacrifício pelo Executivo, rancado do Governo do Estado, e para execução de 

uma área de lazer, então, nós não estamos fazendo favor nenhum à população em votar não. Falou-se 

na sessão itinerante, pra... que nós estamos fazendo um favor, nós somos parceiro, é obrigação nossa 

votar pelo bem estar do povo, é obrigação, nós somos eleitos pra isso, e se alguém aqui falar que fazer 

uma quadra numa comunidade, que fazer a melhoria da Avenida do Contorno não é melhor qualidade 

de vida, eu desafio. É! E é nossa obrigação, porque nós somos eleitos pra no mínimo melhorar a 

qualidade de vida da população, agora, ta parecendo que nós precisamos dum prêmio pra votar alguma 

coisa, e não é essa a verdade, nós somos eleitos pra essa função, vão chegar, vão se falar depois de 

mim que tem que averiguar. Claro que tem! Que tem que acompanhar. Claro que tem! Que tem que 

fiscalizar, essa é a nossa função, mais tão se invertendo os papéis, nós temos que fiscalizar na 

execução, a nossa parte aqui Vereador! É votar favorável ou não. Se o Vereador Mário por exemplo, 

não entende que é um beneficio bom pra comunidade de Santa Tereza, que vote contrário, que perca o 

recurso, mais o que nós não podemos é estar protelando, empurrando, cada sessão uma desculpa nova 

para que esses projetos sejam votados. Então, eu quero que a população preste bem atenção, bem 

atenção nos discursos do que é positivo para o município, e do que é uma tentativa aí de estar 

mascarando e atrasando a execução das obras nesse município, então, ela tem que ficar atenta, ela tem 

que entender essa parte, porque são coisas que tem acontecido e que tem atrasado essa administração, 

são várias obras em andamento, e nós vamos ter Presidente! Até o final do ano, uns dez projetos de 

suplementação, daí pra lá, se cada um tiver que levar sessenta dias, noventa com cada desculpas, nós 

não conseguiremos essa execução, eu não vejo, eu, não vejo dificuldade nenhuma num projeto simples 

como o de Santa Tereza, simples, agora, nós temos que procurar ora coisa, ora outra, e vamos ficar aí 

na dependência dessa Casa, para que essas obras sejam executadas, então, espero que as pessoas 

possam estar aí entendendo qual a verdade, a verdade dessas votações, e qual a intenção de cada 
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Vereador. E nós temos que saber o seguinte: nós tivemos uma eleição a pouco tempo, de um candidato 

a Prefeito que seu lema não era fazer obra, que ele gostava da coisa social, de atender o pequeno, de 

fazer... por isso que ele não fazia obra, contra um administrador que era o contrário, com fama de não 

atender tão bem as pessoas, mais que era dinâmico e que mudava a cara do município, e vocês sabem o 

resultado dessa eleição, sabem o resultado, então, não vão se conseguir mudar o Executivo Municipal 

nunca, esse é o perfil, e vai continuar sendo, agora, espero que os nossos anseios políticos, que as 

nossas intenções fiquem para o período eleitoral, que o crescimento dessa população ora nenhuma 

possa ser colocado aí abaixo da nossas intenções particulares, ou dos nossos projetos políticos, vou pra 

casa mais uma vez triste, por causa aí de mais uma semana que nós não conseguimos estar votando um 

projeto de suplementação que nós teremos pra mais de dez até o final do ano, então, espero que a 

população entenda realmente onde nós Vereadores estamos tentando chegar, cada vez que nós 

defendemos, ou que nós dificultamos um projeto do Executivo. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- É um prazer retornar a essa tribuna, cumprimentando o José dos Santos Ventura que 

chegou agora, Márcio, nosso amigo Ica. Né Ica? Obrigado pela presença.  E onde eu vi o líder do 

Prefeito fazer as defesas, muito importante, eu acho que todo Prefeito tem que ter um líder da 

capacidade de Vossa Excelência, aliado de primeira linha, vive o dia a dia com o Prefeito, acompanha 

de perto. Só que Vossa Excelência ta um pouquinho equivocado, porque o papel do Vereador é 

fiscalizar, é aprovar e fiscalizar. E eu Vereador posso te dizer com cadeira... de cadeira, que todos os 

projetos quando vão pra Secretaria, ela vai com a planilha pronta, não vem dinheiro sem a planilha ta 

pronta, eu não sei porque negar de mandar as cópias das planilhas. Quanto custa a quadra de Santa 

Tereza? Quatrocentos e setenta e dois mil! Quantos metros quadrados que são? Quantos bancos de 

arquibancada têm? É isso que nós queremos saber, é isso que queremos saber. A ponte, quantos de 

largura ela têm? E se tem na planilha por quê que não manda a planilha? Porque que esconde a 

planilha e não vem junto com a cópia dos convênios? Porque antes de assinar o convênio as planilhas 

já tão lá, e o Governo não vai liberar o recursos sem as planilhas tão lá. E Vossa Excelência dizer que 

eu to dificultando, que eu quero dificultar, eu quero fiscalizar, eu quero fiscalizar. Ouvi Vossa 

Excelência dizer que o Prefeito ta fazendo... dando melhor condição de vida as pessoas. Aonde? 

Aonde? Pergunta qual política pública que ele fez em Atílio Vivácqua, qual lugar que ele fez pra tentar 
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salvar as pessoas que tão usando droga ou fumando craque? Nós temos uma área aqui, na fundação, 

sendo usada para colocar boi, cadê que ele fez um projeto pra atender as pessoas carente? Aonde? Hoje 

eu te provo, eu fui no Córrego da Fama alugar um caminhão, e tinha um neto do homem com herpes 

desde março esperando fazer uma cirurgia, aonde se ta fazendo bem pro povo? Aonde? Me mostra! 

Me mostra! Cadê o ticket alimentação do funcionário? Cadê? Cadê o Plano de Saúde do funcionário? 

Cadê a insalubridade do funcionário público? Vossa Excelência dizer que ele ta fazendo coisa boa pro 

público, que isso Vossa Excelência, você ta equivocado. Agora, o nosso papel é fiscalizar, todos os 

convênios que vão, já vai com as planilhas prontas, não vem porque tem medo de mostrar, porque tem 

medo de mostrar, porque não se sai dinheiro de Governo se a planilha não chegar, pra ver o quê que 

precisa, aquilo que vai gastar, aí Vossa Excelência vem pra cá dizer, que eu to sempre querendo 

dificultar. Não! Eu quero saber, porque se mandar oficio ele não responde, nós temos oficio aqui até 

desde março do ano passado que não responde, então, é um meio nosso de segurar, e só vou dar o 

parecer quando vir as planilhas, e todas que vir, você falou que vai vir dez, se vir vinte vai ser 

aprovada, agora, tem que vir com as planilhas pronta, pra nós ver o quê que gastou, o quê que vai 

gastar. Isso é pedir demais? Saber quantos metros quadrados tem a quadra de Santa Tereza, nós 

estamos errados em saber, quantos degraus de arquibancada têm, se ela tem vestiário, se tem... isso tem 

que tudo na planilha, nós não podemos saber isso? Vossa Excelência então diz que nós temos que ficar 

quieto, só votar e ficar quieto, não podemos fiscalizar? Eu fico triste Vossa Excelência, pela 

experiência de cinco mandatos de Vossa Excelência, dizer que o Vereador é só pra aprovar projeto, só 

pra aprovar o projeto, e não vi um, não vi um que atendesse a população carente, não vi um, que 

atendesse a política pública não vi nenhum, não vi nenhum pra atender as pessoas carentes, não vi 

nenhum, espero que ainda veja. Então, a gente lamenta, lamenta esse fato. E eu quero Wilians 

parabenizá-lo pelo informativo, e aqui as perguntas mais feitas pelo servidor, realmente são essas aqui 

mesmo. Quando que vai aumentar o ticket, será quando? Será quando que vai ter um plano de saúde 

pro funcionário público? Será quando que vai ter? Será quando que vai pagar insalubridade? Quando 

que vai ter? Isso aí Vereador é política pública, isso é política que nós precisamos, eu não vejo Vossa 

Excelência ora nenhuma dizer que ta defendendo o funcionário público, não vi ora nenhuma, não vi 

ora nenhuma! Nós vemos aqui oh! O sujeito com o latão colocando no caminhão na caçamba, se 

machucando, não vi ora nenhuma Vossa Excelência defender o funcionário, defender as coisas 
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pequenas. Então, fico aqui, vou votar em todos os projetos, mais quando vir às planilhas junto, Vossa 

Excelência pode ficar sabendo, veio à cópia do convênio, que as planilhas venham junto, pra nós saber 

quanto ta gastando, é o papel nosso, não tem que pedir informação ao Prefeito porque ele não manda, 

ele não manda, ta lá desde o ano passado. Quantas informações têm lá desde o ano passado? O 

Presidente da Câmara pediu quanto se gastou em casinha, com reforma dela, cadê que veio, desde o 

ano passado, não veio nenhuma, não responde, eu não posso dar, autorizar uma coisa que eu não vou 

ter retorno pra mim fiscalizar, vem a... vem a cópia junto com o convênio, aí a gente vota na hora, 

porque nós vamos ficar com a cópia pra saber aquilo que vai gastar: o que gastou? Qual o tamanho da 

obra? O quê que vai ser feito? Qual o valor da obra? Vossa Excelência sabe disso, Vossa Excelência 

sabe disso que no passado trazia aqui os assessores pra explicar, eu to sendo bonzinho ainda que eu só 

to pedindo as cópias, eu só to pedindo as cópias, ou nós vamos passar pra trazer os assessores pra 

explicar, pra ver, os engenheiros mostrar porque gastou tanto, o que ta acontecendo? É isso que nós 

vamos fazer. Vossa Excelência ta equivocado, eu quero o progresso do município, agora, eu quero 

acompanhar de perto, chega com esse negócio de chagar o projeto cinco horas e cinco e quinze votar, 

já foi o tempo disso, os ex... os Prefeitos tem que acostumar de agora pra frente, não existe mais oito a 

um, nove a um na Câmara, é cinco a quatro, é quatro a quatro, é cinco a quatro e as pessoas vão querer 

saber, e as pessoas vão querer saber o quê que passa. Porque antigamente o projeto chegava cinco e 

quinze e votava cinco e meia, hoje é diferente, hoje é diferente. Então, eu fico aqui analisando né? 

Vossa Excelência uma pessoa capacitada achando que eu tava atravancando porque eu to pedindo uma 

planilha do custo de uma obra. Então um Vereador, a partir de amanhã eu acho que eu vou passar o 

meu cargo pra outro, se esse não é o papel do Vereador, se esse não é o papel do Vereador eu vou ter 

que ficar em casa né? Lamento Vossa Excelência, se vir dez igual você falou, vai ser votado os dez, 

mais já vem a planilha pronta, que aí a gente já ganha tempo, lê o projeto na outra sessão já ta pronto, 

já tem a planilha na mão, é só fazer isso, é coisa fácil. Eu agradeço, e se precisar voltar no horário de 

liderança, a gente retorna. Há! Um minutinho, falando em saúde, eu não pude estar presente hoje que a 

minha sogra foi internada, mais eu vejo aí que os médicos do PSF não tão cumprindo horário, não tão 

cumprindo horário, eu já tenho em mãos o local de médico, médico batendo dois emprego no mesmo 

serviço, já tenho em mãos, e não vou avisar Presidente! Vou denunciar ao Ministério Público, vou 

denunciar. O Prefeito, a Secretária, tão abonando o possível que tem dois empregos no mesmo horário 
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e não cumpre horário, quem quiser vai pro Alto Niterói e fica lá, se o médico ficar lá de oito as quatro, 

o Vereador Gipão é mentiroso, vocês vão pra lá, vocês vão... fica no postinho no centro da cidade e 

vigia, me ajuda a fiscalizar, é de segunda a sexta de oito as quatro, vocês vão lá ver que horas que ele 

fica lá, que horas que fica. Quer dizer: Tão ganhando o nosso dinheiro e indo embora, de agora pra 

frente é diferente, eu já tenho em mãos aonde os médicos trabalha, dois serviços, três serviços, e 

vamos denunciar, vou denunciar, se alguém quiser assinar comigo, eu vou e assino, porque dinheiro do 

povo é pra cuidar do povo, e os Vereadores na vêem isso, vocês não verem, isso não é política pública, 

o cara adoece, adoecer, morrer, é o que eles querem, igual aconteceu no hospital aí, que já morreu 

duas, três mulheres. É isso! Não vejo ninguém defender essa parte, e agora comigo é diferente, eu peço 

ajuda, no Alto Niterói vocês ficam lá, vão lá amanhã, chega oito horas e sai as quatro pra ver quantos 

minutos o médico vai ficar lá, depois vocês vão me falar. Obrigado! Eu volto no horário de liderança. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa se encontra 

de atestado. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal Barros (Secretário):- Boa 

noite Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente, nosso Assessor Jurídico, aos demais Vereadores boa 

noite! Queria agradecer a presença dos nossos amigos Zequinha, Nenê, Wilians, Senhor Roberto, 

nosso guarda lá. É... Filomena também obrigado viu Filomena pela sua presença! Ta jóia? Quando nós 

estávamos falando sobre o dia do Professor também, parabéns aos professores, e dia dos Médicos. É... 

lembrar também do Doutor Jonas né? Infelizmente nos deixou na quinta-feira, e uma grande perca nós 

tivemos aqui no município. Quanto as... as questões aqui citadas, como a quadra né? Que foi levantada 

e tudo, sobre o que nós estávamos atravancando ou atrasando a municipalidade, o Prefeito, e quando o 

Senhor Vereador diz estar triste, também, eu acho que nós também devemos também é... repassar essa 

palavra também pro Senhor, que ao mesmo tempo também nós ficamos triste pelo fato de não nós... 

nós não sermos respeitado pelo Executivo quanto aos nossos requerimentos entre outros documentos 

que nós fazemos ao mesmo, uma vez que... que o senhor fala que aproximadamente trinta dias os 

projetos fica em tramites, e a gente fica só embarreirando, pra gente votar contra ou a favor. Então! 

Esse projeto em questões. Quando o senhor falou da política, a política já sabia que ele mudava a cara 

da cidade mais ele tratava um pouco com indiferença a população. Não foi isso que o senhor falou? 

Oi! Então! É o que se diz os dois, um muda a cidade mais trata mais ou menos a população, o outro 

trata super bem à população, mais trata mal a administração. Então! Nós não fomos eleitos aqui pra 
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mudar Executivo algum. Porque eu acho que desde a minha criação, minha mãe sempre falou que a 

gente não consegue mudar a pessoa ao lado, a gente só consegue mudar o nosso conteúdo, porque nós 

temos administração no nosso conteúdo, agora, a partir do momento que nós fomos eleitos, nós não 

fomos eleitos pra mudar, e sim pra ser respeitados aqui dentro, isso que não está acontecendo, porque 

muita das vezes quando eu fiz requerimento sobre a nossa escada na Francisco Cúrsio, até hoje não 

tive resposta sobre a escada, eu fiz até baixo assinado na comunidade Francisco Cúrsio, não tive 

resposta. Quando eu fiz o pedido de iluminação, colocou ainda entre aspas em letras negritas, que o 

proprietário não tinha feito a... a requisição do pedido de iluminação, e quem tinha feito foi o Igor, não 

foi o... o proprietário, não foi uma outra pessoa, foi um Vereador que tinha feito a requisição, quando 

eu fiz uma nomeação, uma indicação de uma nomeação de uma Rodovia, não foi por uma acaso 

também, foi devido ao histórico daquela Rodovia e tudo, aí vem uma resposta meio indignadora 

entendeu? Entre outras solicitações que foram feitas. Igual quando a gente vê o nosso caso da CESAN, 

sobre o tratamento de esgoto de Marapé, a gente vê também o nosso descaso, a gente foi lá, tirou foto, 

fez um requerimento, teve que entrar na Promotoria, e a gente não tem um apoio do Executivo, aí 

agora quando a gente fala que os tramites tão sendo respeitados e tudo, não passou dos tramites, nós 

temos ainda quinze dias ainda pra ser votado a partir da data de hoje, agora, falar que a gente ta 

embarreirando a comunidade do seu crescimento, eu acho isso daí bem injusto, porque nós não 

estamos aqui em momento algum. Qual é o político que ta querendo votar contra uma quadra? Quadra 

essa que tem aproximadamente cento e vinte votos, nenhum político vai querer isso aí... isso pra nós, 

nenhum, única coisa que nós estamos querendo mesmo, são papeis entendeu? Que confrontam essas 

idéias pra depois a gente falar: Olha! Isso daqui foi feito no papel, e porque não foi aplicado isso em 

questão? Não é fazer igual à gente fez na supleme.... naquela, naquele negócio de juros, que a gente vê 

um juros abusivo, e hoje nós fazemos um requerimento pra retroceder, e infelizmente nenhum dos 

nove Vereadores aqui dentro pôde ler aquele projeto, e a gente sofreu na rua, de aumento abusivo no 

imposto, sobre é... sobre as carreiras dos... do Código Tributário. Obrigado! Então, a gente vê isso e a 

gente sofre lá fora, o que nós não estamos querendo, é sofrer, e sim a gente ta querendo é caminhar, 

mostra pra gente que a gente caminha junto, a gente ta aqui pra caminhar, a gente não ta aqui pra fazer 

outra coisa não. Ta bem? Meu muito obrigado! Somente no momento. Boa noite! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente os assuntos deliberados hoje tão bem elevados, não 
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polemizando, e sim o Vereador manifestando o total direito Legislativo. Eu não ia usar, fazer uso da 

palavra não, mais mediante algumas provocações, eu vou pedir ao Vereador Mário Sérgio que assuma 

a Presidência, para que eu possa fazer meu pronunciamento. Saudar o Vereador Mário Presidindo a 

Casa sempre muito bem quando necessitado, saudar o nosso Secretário Vereador Igor, saudar o nosso 

Procurador Legislativo e Assessor da Mesa Diretora Doutor Moacyr Travaglia, saudar a Vereadora 

Sandra Lucia Excelentíssima Senhora, Vereador Romildo Sérgio Excelentíssimo Senhor, Vereador 

Antônio Carlos Venturi Excelentíssimo Senhor também, o Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio 

Leal Scarpi e a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli, saudando os Vereadores, elevo os sinceros 

votos de boas vindas no retorno da Vereadora Gessiléa que se encontra de atestado. Saudar aos nossos 

internautas, os nossos servidores, as pessoas que nos visitam nessa tarde, falo Nenê com todo respeito, 

Márcio Luiz, meu amigo, meu irmão, e saudando o Márcio saúdo a todos presente aqui. É... A nossa 

grande preocupação, eu presenciei muito bem a colocação do Vereador Romildo Sérgio, bem como 

Vereador Antônio Leal Scarpi, e vou fazer uma referência da Vereadora Graceli. Nós sabemos que o 

perfil parlamentar, ele influencia muito o crescimento do município, aí eu pergunto pra vocês agora 

com todo o respeito, com toda a seriedade e com todo o trabalho que esta Casa ta fazendo, vocês povo, 

vocês servidores que também não vai deixar, enfim, todos os munícipes. Vocês acham que uma 

administração que não responde uma Casa Legislativa, tem o mínimo de dignidade de solicitar 

urgência em qualquer trâmite dentro dela? Não! Nós sabemos que o Vereador, ele não é obrigado a 

votar nada, independente de favorável ou contrário, o Vereador tem a sua prerrogativa própria. O 

problema todo é que nós não conseguimos tirar das nossas cabeças a época do encabrestramento, que 

todos eram encabrestado, aquela época que se chegava quatro e meia e votada-se quatro horas, não 

queremos ver que as coisas mudaram, a época que temos dentro da Casa ainda mais de seiscentos 

projetos que não tem pareceres porque não tinha importância, podendo se tornar nulos, não tem 

pareceres, projeto de lei sem pareceres, porque tinha uma maioria de nove Vereadores favoráveis e 

dois contrário, faltando até assim com respeito a Legislação Federal, então, hoje nós presenciamos 

uma Casa de Leis moralizada nas suas comissões que tem plena soberania, porque vocês não vão ver 

eu em momento algum chamar comissão, faça isso, ou faça aquilo, delibere da maneira certa, desde 

que o povo não perca, e to achando muito, muito estranho nos nossos quase vinte e quatro meses de 

frente a Presidência, só tivemos um projeto rejeitado por essa Casa. Então, esta Casa que está 
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atravancando a administração? Eu não consigo entender, esta Casa está moralizando prazos, esta Casa 

está deliberando parlamento verdadeiro. Puxamos hoje no site do Senado, tem projetos do Presidente 

Lula, de janeiro de dois mil e nove, que ainda não chegou ao final na comissão, tem projetos do 

Presidente Lula na Câmara dos Deputados de julho de dois mil e nove, que ainda não saiu da 

comissão, e a Câmara de Atílio Vivácqua que sai da comissão, que é votado, vem dizer que não está 

acontecendo, eu particularmente, eu posiciono isso da seguinte maneira: por exemplo, por exemplo: 

Prefeito que tem tempo de ir pra barbearia falar de Vereador, ele não era pra ser Prefeito, era pra ser 

fofoqueiro de canto de rua. Porque você ir pra falar de um parlamento que te fiscaliza, desmoraliza os 

Poderes. Segundo: Prefeito que não responde o Legislativo é porque deve ter alguma coisa errada, que 

quem fiscaliza é o Legislativo, porque que eu não vou responder? Então, esse é a forma dos Poderes, 

cada um tem a sua soberania, e esta Casa tem tido a dela. Hoje o que mais se vê nas ruas é a 

população: Poxa Claudio! Se ta segurando isso? A população só escuta o que ta segurando, mais a 

população não fala que tem ônibus novo, a população não fala que teve caminhão novo, a população 

não fala que tem Campo do Beira Rio sendo reformado, porque não quer o Executivo passar que a 

Câmara tem parte. Porque eu por mim votaria tudo contra, aí nós vamos mostrar quem trabalha, 

porque se é Prefeito de obra tem que respeitar o carente, se é um Prefeito de grandes obras vai fazer na 

sua vida particular, porque deixar o carente sem uma cirurgia pra fazer uma quadra, tem que se 

conscientizar sim, são direitos e valores direcionados, mais que tem que haver respeito em outra parte, 

agora, vem pra cá falar que tem que ser que é um Prefeito de grandes obras, vai ter vaidade na sua 

coisa pessoal, porque profissional tem que passar por aqui, e aqui é que se fala a verdade, é no 

Legislativo que se discute leis, se não, não precisava de ter Câmara gente! Se fosse pra ser todo mundo 

de cabresto, colocaria em uma carroça, encabrestava, e vamos lá, vota ou não vota? Não! Aqui não 

existe isso não, aqui chega tem protocolo, aqui chega vai pra comissão, a comissão é soberana, não 

tem pedido de jeitinho brasileiro não, agora, vem um ou dois querer falar que é o tal, se um é bom do 

social, parabéns, porque a cidade precisa de social, o social ta um caos, saúde e social não se faz em 

papel, faz na realidade, isso é que nós temos que ver, então, eu sou desse posicionamento, vão votar 

tudo contra, aí vai conhecer o quê que é a Câmara, tudo, do primeiro ao ultimo projeto, e manda o 

povo vir pra cá, que aí vai saber que antes da Câmara votar contra, o Executivo que eles elegeram, não 

tem dignidade e respeito com a Casa que vota. Aí o povo vai saber que pra ter uma quadra em Santa 
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Tereza, tem que ter o Poder Legislativo autorizando. Aí o povo vai saber que pra ter remédio no 

hospital, tem que a Casa Legislativa estar autorizando, assim, votando contra, o povo vai saber de 

muitas coisas que não sabe. O povo só sabe que o Claudio não deixa dar óculos, o povo só sabe que o 

Claudio não deixa reformar casa, mais o povo sabe que o Claudio vota um orçamento de quase vinte 

milhões, então, essas são as diferenças, tudo é muito bom quando eu quero, e nós nada, todos nós, eu 

nunca vi Doutor Moacyr! Eu nunca vi Vereador pedir nada, nada, em troca pra votar nada, nunca vi 

maquiar nada, e me chamar pra falar que quer isso ou aquilo, então, essa Câmara é digna, essa Câmara 

é séria, prova maior disso, que as coisas acontecem, agora, trâmite de prazo, quem quer fazer correndo, 

vai ser Prefeito da cidade e compra os Vereadores todos, porque aqui não faz não, aqui ele não tem 

credito pra fazer nada correndo, então, essa Casa tem ordem, se lá tem um Executivo da forma dele, 

aqui o Presidente tem ordem, aqui não vai ser levado por conversinha não, tem que ser deliberado, vai 

pras comissões, e respeita o Vereador A Vereador B, e não vem querendo falar que é o tal não, porque 

aqui o tal é o povo, aqui o tal é o povo, desde que mantenha respeito entre os Poderes, Promotor, Juiz, 

cada um no seu cada um, tem uma musiquinha que diz que cada um no seu quadrado, cada um tem que 

ta no seu quadrado, Juiz domina o Fórum, a Promotora o Ministério Público, o Prefeito o Executivo, e 

o Presidente da Câmara domina e controla por vista muito o bem o Poder Legislativo, que aonde 

passamos, temos visto barbaridades, e presenciamos que o único crédito que temos de votar um projeto 

de interpretação do Código Tributário, foi um caos, foi um caos, pra tentar agilizar os recebimentos de 

tributos, foi um caos, veio até nome de projeto de cidade lá de Tocantins porque é o negócio de copiar 

e colar, não conseguem ter autonomia de elaborar um projeto, copia aqui, cola ali, copia lá e cola cá, 

isso é o que nós temos que acabar, então, eu sempre tenho pedido aos Vereadores: leiam, leiam, 

mesmo gostando, leiam, porque hoje você gosta, amanha não, então, eu não comparo Prefeito A e 

Prefeito B, eu comparo sim, que hoje Atílio Vivácqua tem o prazer de falar: as coisas acontecem com 

democracia, sem cabresto, hoje tem ordem, tem números, coisa que não existia. Mais de quinhentos 

projetos Eliane, sem pareceres, votados por essa Casa até os ano de dois mil e quatro, isso é 

vergonhoso pro um Parlamento Municipal, sem pareceres, esqueciam, porque tinham que ser votado 

rápido, então, quando se falam: que democracia é essa onde não tem opiniões, que democracia é essa 

onde não se discute, e a época da rã é só no brejo em época de chuva, porque o Vereador rã aqui 

acabou, agora, tem discutido, tem debatido, e tem tido opinião. Boa noite a todos e um abraço. / Mário 
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Sérgio França Brito (Vice-Presidente):- Neste momento terminamos de ouvir as falas do Presidente 

e Vereador Claudio, e retorno a palavra ao mesmo. Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar 

botando a ata em votação: Ata da 23ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 05 de outubro de 2010. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata da 23ª Sessão 

Ordinária que permaneça como estão, aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovada a ata 

da 23ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. Estar botando... vou pedir ao 

Vereador Mário Sérgio que possa retornar ao seu assento para podermos botar em votação os projetos. 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica 02/2010 já o segundo turno, votado primeiro turno no dia 

cinco, e agora a segunda votação, que Altera a redação dos incisos I, II, IV, V, VII, IX, X, XI, XIII, 

XIV, XXV, XVI, XVII, XXX... Desculpa! É... Altera a redação dos incisos I, II, IV, V, VII, IX, X, XI, 

XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XIX, XX e XXI do §1º e 3º  e 5º do artigo 95 da Lei Orgânica do 

Município de Atílio Vivácqua. Votação em segundo turno. Aquele Vereador que estiver de acordo que 

permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica 002/2010 por unanimidade dos votos já em segundo turno. Projeto de Lei que Dispõe 

sob a Criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar... vou pedir que depois faça a correção 

Sulaima, que mandou segurança limentar, é alimentar. Aí no ofício você peça que corrija o nome da lei 

quando retornar. Nutricional de Atílio Vivácqua, COMSEA-AV, e dá outras providências. Projeto de 

Lei 0030. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneça como está, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 030 por unanimidade dos votos aqui presente. Vamos 

estar colocando o Projeto que Altera o Código Tributário Municipal Lei 870/2009 e dá outras 

providências. Vou pedir ao Vereador Igor que faça a leitura do mesmo, pois não foi feito na ultima 

sessão por estar... ter vindo redigido errado. / Igor Leal Barros (Secretário):- Projeto de Lei nº. 

029/2010: Altera o Código Tributário Municipal, Lei nº. 870/09 e dá outras providências. O Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço 

saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo aprovou e eu sanciono a 

seguinte lei: Art. 1º. O art. 101 do Código Tributário Municipal Lei nº. 870/09, passa a ter a seguinte 

redação. “Art. 101. No caso em que o serviço seja prestado sob a forma de trabalho pessoal pelo 

profissional autônomo, o ISS é devido por período anual, à razão de: I. 10 (dez) UPFMAV no caso de 

profissional autônomo de nível superior; II. 07 (sete) UPFMAV no caso de profissional autônomo de 
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nível médio; III. 05 (cinco) UPFMAV nos demais casos.” Art. 2º. Esta lei entrará em vigor na data de 

sua publicação, com efeitos a partir de 01 de janeiro de 2011. Atílio Vivácqua. Quem assina é o 

Senhor Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Estar botando o projeto 029/2010 em votação: Que altera o Código Tributário, Lei 870/09 e dá outras 

providências. Aquele Vereador que estiver de acordo ao... a... Projeto de Lei 029/2010 que permaneça 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 029 por 

unanimidade dos votos dessa Casa. Projeto de Lei que dispõe sobre o Parcelamento do Solo para fins 

urbanos no Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de 

acordo como o Projeto de Lei 004/2010, que permaneça como estão, aqueles que não estiverem que se 

manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 004/2010 que dispõe sobre o Parcelamento do Solo para 

fins urbanos no Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências, por unanimidade dos 

votos dessa Casa. Projeto de Lei 028 será tirado de pauta para análise da comissão, e vou pedir 

que as mesmas analisem na próxima segunda ou terça, para ser votado na próxima sessão. Abertura de 

crédito suplementar, adicional suplementar e dá outras providências. Votar o pedido de urgência que 

autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências, Projeto de Lei 031. 

Aquele Vereador que estiver de acordo com o regime de urgência do Projeto de Lei 031 que 

permaneça como está, aquele que não estiver que se manifestem. Foi reprovado o pedido de 

urgência do Projeto, e o mesmo continuará tramitando normal nessa Casa de Leis. Já tivemos 

quatro Projetos de Leis aprovados nessa sessão. O Engenheiro Agrônomo teve aí hoje? Então na... 

então na próxima sessão será votado também o Projeto, porque já está vencido o prazo para podermos 

estar esvaziando pauta. Se quiser convidá-lo para estar presente aqui de acordo com a deliberação das 

comissões. Se ele caso não queira vir, hoje porque está marcado, vamos estar respeitando a vinda dele 

e colocando o Projeto em votação. Aberto o Horário de Liderança. PSDB! / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Volto no horário de liderança, é... quero cumprimentar as pessoas que 

chegaram após a minhas falas. Boa noite! E quero voltar falar que os projetos são de grande 

importância do município, e que em momento algum, eu sou da comissão de justiça, nunca deixei, 

porque eu acredito, porque um Prefeito que ele é... tem cinco mandato, ele foi escolhido por povo, 

então, eu acredito que a resposta foi dada nas urnas agora em outubro, dia três de outubro, eu acredito 

que nós temos que fazer sempre valer aqui, nós temos que fazer muito ainda pra esse município. Deu 
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no jornal ontem, ou antes de ontem, que aqui no Rio de Janeiro, numa... numa localidade, falando 

sobre saúde, que a senhora veio a falecer, e que não teve atendimento. E nós vimos o debate na 

televisão com toda a democracia, dos candidatos a Presidente da República, eles eu pergunto: Quem 

está resolver o problema da saúde? Todos os municípios a gente sempre vê, eu não vim aqui, nem 

gostaria de estar mencionando o que aconteceu lá em outro município, eu quero ver o que está 

acontecendo e quero fazer pra melhorar no meu município. Eu estou falando isso aqui porque lógico, 

temos algo a fazer para o nosso município, agora, eu espero que os Vereadores pense na próxima 

sessão, ta chegando ao final do ano, precisamos dar continuidade nas obras. Já falaram outras vezes 

aqui sobre a ponte que ta precisando da reforma, reconstrução da ponte, já foi autorizado. Quer dizer: 

Precisamos continuar pra... com rapidez, pra chegar até a ponte. Quer dizer: Quando... Eu já falei aqui, 

sempre os projetos fica para o ultimo dia que vence, já falei e repito. Vota? Vota sim! Não deixaram de 

votar não, mais isso acontece, mais os internautas estão vendo. Obrigada e até a próxima oportunidade, 

e quero dizer também, se tem Presidente na Câmara que fala mal do Prefeito em determinados 

barzinhos, porque que ele tem que ser Presidente? E ele só vem falar que Prefeito falou mal em 

barbearia, foi mentira ou foi verdade o que aconteceu? O povo sabe. Agora, nós não estamos aqui pra 

falar mentira não, nós temos que falar é a verdade mesmo. Obrigada! Até a próxima oportunidade. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A Vereadora comentou meu nome ali, eu nem senti, 

porque não me interessa muito o que ela fala, então, eu prefiro dar um desprezo e abrir o próximo 

orador Vereador do Democratas. Lembrando a Vereadora que eu nem sei onde que é botequim mais 

que eu tenho um seguimento que ta muito diferente de botequim, mais as pessoas que tão lá são seres 

humanos. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente! Voltei a essa tribuna também 

pra cumprimentar a Ex-Secretária Eliane, que no Governo anterior, era a única Secretária que me 

recebia como Vereador, e não como Vereador de Oposição, porque era a única Secretaria que eu tinha 

livre acesso de conversas e de troca de informações, e até mesmo de pedidos para atendimento de 

alguns seguimentos ou de alguma pessoa. Então Eliane, parabéns! Obrigado pela amizade que temos 

há tanto tempo, e pelo respeito que você tinha pelo Vereador Romildo Sérgio, pode ter certeza que é 

mútuo que eu tenho um carinho especial por você e te respeito tanto quanto você fazia comigo. E pra 

terminar esse assunto Presidente! Eu gosto quando o... essas coisas se afloram, que os ânimos se 

elevam, e quando principalmente os Vereadores começam a virar a discussão pra cima do líder do 
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Prefeito Vereador Romildo Sérgio, pra cima do Executivo, é sinal que surtiu efeito, e o Vereador Igor 

comentou a questão da indignação. E é bom vereador! Que a nossa indignação, que a sua seja com o 

Prefeito porque ele não te responde, mais que a gente não possa esquecer que na ponta da corda que ta 

a população, ela não pode pagar as nossas diferenças, as nossas indignações com Prefeito, com o 

Vereador tal, ela tem que ser aqui na discussão, mais o nosso pensamento lá no fundo, que a população 

não pode pagar por isso né? Então, que acione o Ministério Público, que faça as coisas que tem que ser 

feita né? Mais nós não podemos esquecer que quem nos colocou aqui foi à população e nós devemos 

muito respeito né? A ela né? E continuo reafirmando a minha posição, quando se fala em cinco 

minutos, tem trinta dias, se acham pouco, é um direito que cada Vereador tem, agora, eu vou falar 

sempre também, eu tenho a minha livre opinião, e a livre expressão, isso é o que eu acho, e que a 

grande maioria da população pensa, agora, podem fazer discurso bonito, podem falar, podem fazer 

qualquer coisa direcionar as atenções do Vereador Romildo Sérgio. Mais eu vou conseguir que as 

pessoas entendam onde se querem chegar, mesmo porque eu vou me despedir com uma pergunta: 

Tirando o Vereador Igor aqui que é o primeiro mandato. Será que a população... nós já temos isso 

concreto muito pequeno, os políticos com a população. Será que a população entende que mudamos 

tanto? Que o mesmo Vereador Gipão que foi, ocupou todos os cargos dessa administração mudou 

tanto? Que nunca se preocupou com a metade do que ele tem falado, que teve o Poder na mão, mudou 

tanto? Vereador Claudio foi também Vereador já em outro mandato, já ficou no gabinete. Será que se 

mudou tanto? Ou a nossa posição política que é diferente? Então, é só pras pessoas refletirem e 

pensarem. O meu Presidente eu até entendo, porque quando ele fica exaltado, nervoso ele começa a 

falar mesmo as coisas, eu até entendo, porque ele diz que quando não se responde oficio é porque tem 

alguma coisa errada. Mais eu entendo que é no auge do seu discurso, porque eu também tenho oficio 

aqui na Casa desde fevereiro ou de março que não é respondido, e não é porque tem coisa errada, 

alguma coisa aconteceu que não me respondeu. É! Então... Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vereador! Todos os seus ofícios são respondido, o senhor que não vem na Câmara pra... 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Não, não Vereador! Não! Então, me mostra um oficio 

respondido! Que eu recibei. Claro que não tem! Eu vou te trazer e vou te mostrar se você me 

respondeu. Então, na hora dos nossos discursos eufóricos as coisas acontecem, mais façam isso, 

direcionem a mim, falem mal do Prefeito, do Executivo, mais vamos estar aqui apreciando e votando a 
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favor do povo. Fala-se em obra, que é placa, fala-se que se nunca fez nada pro social, nós votamos 

aqui uma... uma suplementação que foi executada, que é a da creche. Será que não ta a tendendo 

ninguém? Será que a população não foi satisfeita Vereador, com aquele... com aquele beneficio, será 

que isso não é social? Os postes... Ué! Tudo é obrigação. Tudo é obrigação, eu sei que é obrigação 

nossa, e votar também é! Mais nós ficamos criando essas dificuldades. Então, a pergunta que eu tenho 

que fazer é essa, tirando o Vereador Igor, que é o seu primeiro mandato Vereador! A partir quando 

Vossa Excelência tiver, Vossa Excelência não está isento mais. Mais qual é o nosso perfil, como 

situação, e qual é o nosso perfil quanto Vereadores de oposição? Então, é o que... a pergunta que eu 

quero deixar para as pessoas que tem nos acompanhado né? E para aquelas pessoas que a partir de 

amanhã ficam sabendo né? Das nossas sessões de uma forma por outra aqui, ou por acolá, mais esse é 

o nosso dever, nós temos que discutir se eu não concordo com o ponto de vista do Vereador Claudio, 

da Vereadora Sandra, do Vereador Igor, eu vou aqui manifestar minha posição, que eu tenho certeza 

que a população não votou em mim pra ser um Vereador omisso e quieto. Quando o Vereador 

Presidente falou na questão do voto de cabresto, votar por uma creche, pra construção da Avenida do 

Contorno, o projeto lá de cima da... que ta sendo feito no Alto Niterói, que eu esqueci o nome do 

projeto, votar todos esses benefícios, pró infância, o CRAS, todas as construções que tem sido feita, a 

ampliação da escola de... de Antas, e os demais projetos, a questão da obra do Beira Rio, se votar 

favorável, isso chama-se voto de cabresto, eu assumo de público, o meu voto é de cabresto, agora, se é 

cabresteado pelo povo ou pelos eleitores, é outra coisa, mais eu quero ser conhecido sim, pode me falar 

como eu sou eleitor de cabresto em todos os benefícios que vier pra esse município, independente de 

acharem A ou B que isso é voto de cabresto, é de encontro a população? Meu voto é de cabresto. Boa 

noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Isso aí oh Vereador! Nós não temos duvida não, 

isso aí é o perfil de cada um. É... só pra lembrar, Prefeito de cinco mandatos que nunca tirou um dia de 

férias, nunca se cansou, sempre fez grandes obras, tem boatos aí que ele ta querendo se afastar alguns 

meses pra poder deixar o vice assumir. A Câmara está atenta aguardando o pedido dele pra apreciar no 

seu prazo legal com muita... com  muito carinho né? Porque nunca tirou férias, trabalha diuturnamente 

aí fazendo obras, a gente vai analisar se é uma... um descanso né? Ou se uma benfeitoria pra tentar 

colocar alguém pra ver se emplaca coisa que não fez com nunca nenhum outro vice. É... Vereador do 

PT! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Bom! Retornando a tribuna né? A gente ouviu... a gente 
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gosta de ouvir o grande líder falar, o que me incentiva ser Vereador é ver o grande líder, realmente ele 

defende o Executivo né? Só oh grande líder! Que a dez a doze anos atrás eu tomei uma decisão, eu 

quero caminhar com a minhas próprias pernas, eu não quero que ninguém me coloque cabresto e 

ninguém me domine por onde eu vou, os meus passos é eu que vou ter que determinar pra onde eu 

vou, e nada mais eu quero do que simplesmente a informação que ta pronta lá Presidente! As planilhas 

das obras tão todas lá, só não vão mandar a cópia se não quiser, se não quiserem, porque tem medo que 

a gente vê. E assim oh grande líder, eu vou continuar sendo, vou lutar pelo social, creche é obrigação 

do município, o CRAS é obrigação. Agora eu pergunto cadê o projeto de uma casa acolhedora decente, 

cadê, se pareceu aqui? Porque não pode colocar uma placa no peito das crianças, que precisava uma 

casa que tem lá uma pessoa digna trabalhando, com uma casa com uma melhor condições de vida, 

então, cadê? Cadê o projeto? Agora, pras outras coisas tem, e quando o Vereador disse aqui que 

desafiei que não fazia escada no Alto Niterói, tem dois anos e não vai fazer, porque lá mora pessoa 

carente, que a população não vai ver aquela obra, eu desafiei que não fazia, e já vai pra dois anos e não 

fez a escada pra atender aquelas pessoas carente lá do... do Bairro Francisco Cúrsio, porque lá pouca 

gente vai ver a escada, lá não há interesse em fazer, não tem interesse nenhum em fazer. Presidente! 

Parece que eu vi Vossa Excelência dizer que a Promotora se manifestou na Audiência Pública da 

CESAN, pediu pra remarcar prazo. Então, ela ta disposta a comparecer na audiência? Quinta feira tem 

audiência dos funcionários públicos? Ta marcada? Dia vinte e um. Então, a gente fica feliz sabendo 

que a Promotora já deu o sinal que quer defender a população junto com os Vereadores, porque é uma 

vergonha a água que nós bebemos, e hora nenhuma eu vi o grande líder preocupado com a água do 

nosso povo, até porque ele mora no interior e bebe água de mina né? Bebe água mineral, e a população 

que sofra, a população que sofra, que eu tenho certeza que a voz do líder com Executivo tem peso, e a 

CESAN já teria tomado providência, mais como ele não bebe dessa água, que importa os outros, a 

gente fica triste, quando o grande líder pensa desse jeito, porque o peso que ele tem com o Executivo é 

muito forte. Mais infelizmente pelo social eles não gostam de fazer. E só pra finalizar Presidente! 

Queria parabenizar pelo informativo da Fortesul, sem elogio porque eu não gosto de elogiar, mais tava 

lendo o editorial, e fiquei... me senti orgulhoso de ser um Vereador de Atílio Vivácqua, do qual Vossa 

Excelência é Presidente da Fortesul, mostra que tem competência, mostra que quer elevar o nome de 

Atílio Vivácqua pros outros municípios, já fez proposta do desenvolvimento sustentável para o Sul do 
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Espírito Santo, já fez o primeiro Seminário com as Câmaras. É isso que nós precisamos, nós temos que 

aprender ser Vereador, nós temos que aprender a fazer leis, aprender as leis, porque é como Vossa 

Excelência disse aqui: antigamente chegava projeto cinco, pra votar cinco e dez, e hoje acabou e o 

grande líder não aceita, o grande líder acha que nós estamos dificultando, que nós estamos querendo 

atrapalhar, a primeira dama acha que nós estamos querendo atravancar os projetos, não é assim, a 

população tem que saber o tramite legal da Câmara. Muito obrigado! Quinta-Feira se Deus quiser o 

Presidente do... do sindicato, estaremos aqui, até porque vai ser a primeira vez que eu vou ver os 

advogados da... da CUT aqui presente, e pra mim vai ser de grande relevância poder ta aqui presente 

acompanhando a audiência pública, quero ver se os Vereadores de situação vão vir, se o Prefeito vai 

ter interesse que esse projeto venha esse ano pra essa Casa de Leis, porque de outros todos tem, agora, 

vão ver, que o funcionário ta aí sofrendo, sofrendo sem o plano de carreira, vamos ver se ele vai ter 

vontade que esse projeto venha esse ano ainda, e vamos lutar pra isso, saindo, liberado aqui quinta-

feira, nós vamos lutar pra isso. Muito obrigado! Boa noite a todos! Até quinta-feira se Deus quiser. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora do PR! / Graceli Estevão Silva 

(Vereadora):- Eu só voltei aqui Presidente! Pra revidar inclusive a provocação como disse o líder do... 

do Prefeito que ele gosta de sacudir né? A peneira né? E nós como foi dito aqui, nós de oposição, nós 

não ficamos tentando atravancar trabalho não, muito pelo contrário, é até bonito de se ver né? Uma 

cidade com obras praticamente nos quatro canto, isso é muito bom pra população, pra nós, porque nós 

também fazemos parte né? Dessa construção, embora né? Essa Casa ela não é mencionada ora 

nenhuma, eu acho que tem... isso tem que partir de nós mesmo né? Uma das... das pedidas é a questão 

das sessões itinerante pra ta levando ao conhecimento, porque isso não é cultural realmente da 

população, então, se quiser sermos é... realmente sermos responsáveis também por tudo que acontece, 

nós temos que estar divulgando, porque não é cultura também o povo estar lendo, e sim gosta de 

estar... de ouvir, ver e ouvir. Mais é... o que eu gostaria de ta fazendo uma ressalva aqui, em detrimento 

da audiência pública da saúde que esteve, eu só voltei pela menção da Vereadora Sandra é... falando 

em relação a saúde, é... nós ouvimos né? Casos estupendo né? A nível Nacional o que eu coloquei em 

toda a esfera, esfera Nacional, Estaduais e Municipais isso acontece, e no domingo isso aconteceu aqui 

em Atílio Vivácqua, eu a tive a oportunidade de estar conversando com a Secretária, lógico, ela não 

sabia, porque tem ações, que elas partem de... de questões parece que são pessoais, é... e isso foi me 
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doer muito na pele, porque isso aconteceu com meu irmão, ele tem uma insuficiência cardíaca 

congestiva, é um caso grave, e ele, no domingo ele começou a passar mal muito rápido, eu liguei 

pedindo ambulância, uma... tem duas ambulância, uma estava pra Cachoeiro, disseram que tinha 

levado alguém, e posteriormente trazendo uma doutora, mais a segunda que estava lá, aí neste 

momento meu sobrinho já estava lá pessoalmente, e o Miguel que já estava saindo né? Do plantão 

juntamente com o Médico que é o Doutor Luiz que foi mencionado é... ele relatou o fato do meu irmão 

está com muita falta de ar, muito dispneio, com aquela... aquela dispnéia que ele ta procurando ar e 

não conseguia mais resgatar, porque não tinha é... oxigênio, e nesse... nesse momento o Doutor Luiz 

falou que não ia liberar a ambulância, que o motorista estava lavando, que o mesmo pediu pra que 

fosse lá, aí ele ligou pra mim: Tia aqui tem uma ambulância mais não tem oxigênio. Eu falei assim: 

Não é possível. Ele me colocou pra falar com a Enfermeira Quênia que já tinha chegado naquele 

hospital, eu falei com ela: Quênia! Ele tem que ser oxigenado, e o oxigênio tem que vir na ambulância 

porque é provável, é difícil a gente precisar quanto tempo a pessoa vai durar, mais ele estava muito 

dispnéico, e realmente os olhos dele já estavam saindo fora de obra, porque foi uma coisa repentina. Aí 

ela disse: Olha! Oh! Nós estamos improvisando uma bola... uma bala de oxigênio que é aquela 

pequena que fica dentro da ambulância, pra nós estarmos indo. Então, realmente, foi realmente 

improvisado, eu acho que a gente tem que falar e tem que ressaltar, deu certo, mais a ambulância só 

saiu do hospital com autorização da enfermeira, porque o Doutor Luiz falou: Eu já estou saindo de 

plantão! Mais ele estava lavando o carro. Miguel terminou de lavar a ambulância, ele falou que não ia 

autorizar a ambulância ir buscá-lo, porque ele estava saindo de plantão, é por isso que eu falo: O 

Prefeito não sabia, a... a... a Secretária de Saúde não sabia, então, muitos casos acontecem, então, pra 

que isso não ocorra mais com um parente de qualquer um que esteja aqui, ou que esteja nos ouvindo, 

então, lógico, eu fui acompanhando o meu irmão até Cachoeiro, e quando ele chegou, ele foi direto pra 

UTI, e aonde ele se encontra até hoje né? Se recuperando. Então é... a saúde é isso aí, ela é mediatista, 

tem a... a... as funções que são de urgência, emergência, tem aquela que você não precisa de você estar 

vindo, você tem que falar, a pessoa tem que entender, e foi dito né? Pro Doutor Luiz, ele falou que 

simplesmente ele não ia autorizar, que ele estava saindo de plantão. Então, ontem que foi dia do 

Médico, eu gostaria de parabenizar os outros médicos, pra mim o Doutor Luiz por essa causa, poderia 

ser o senhor Manoel, o senhor João, de repente eu não soubesse desse caso, mais foi o meu irmão, foi 
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sangue do meu sangue, que eu poderia estar com qualquer outro por ser profissional, então... então ele 

alegou, ele negou que a ambulância fosse buscar, poderia até ser o carro dele. Naquele dia por incrível 

que pareça, eu não estava com meu carro, eu não estava com o meu carro, aí ele saiu carregado, então, 

fica aqui né? Essa questão da indignação, eu só estou comentando, só to colocando isso de público, 

pelo fato de que a Sandra colocou na questão da saúde, então, tem que ser realmente visto. Concreto é 

bom? É! Mais o ser humano que vai pisar, que vai usar, que vai usufruir desses concretos todos que 

estão se discutindo hoje aqui, ele tem que ter saúde. Meu boa noite e muito obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora! Mais ta tudo maravilhoso, ta tudo bom. Eu não sei 

nem se essa ambulância tava buscando torta não, ta! Que é um tal de buscar torta pra cantar parabéns 

agora, que deixa a gestante. E vou até falar com a senhora, quanto o senhor João, os Senhores 

Manoeis, que acontece isso, que tem ido às vezes pra uma outra, pra uma outra vida por falta de 

assistência? E não adianta falar com Secretário e Diretor não, que eles vão falar: Ah! Isso é normal, 

isso acontece com qualquer um. Porque não tem preocupação com ser humano, principalmente sendo 

irmão de uma Vereadora que às vezes não ta do lado do partido né? Se fosse meu irmão, morria antes 

de adoecer, que eles já estavam orando pra morrer antes de adoecer, porque infelizmente o ser humano 

é... é desprivilegiado no nosso município nessas questões. E só aproveitando o leque Vereador! 

Quando eu perguntei se o Prefeito geralmente vai afastar, porque os boatos estão ocorrendo, e as 

pessoas vem me perguntar e eu falo: na Casa não tem nada! Eu particularmente pelo que conheço, o 

pouco que convivi, não acredito que ele abandone o barco não, mais como tudo tem acontecido na 

nossa querida Atílio Vivácqua, um mês a mais, um mês a menos, de repentemente é... é... é... eu acho 

que podia até dar umas férias né? A Câmara também, aproveitar que ele vai ta de férias, entra tudo de 

férias, quando ele retornar a Câmara retorna com todo gás. E a única... a única coisa que eu vou... a 

única coisa que eu... a única coisa que eu ficarei triste, é se o grande líder né? E não tendo mais nada a 

se tratar, dou por encerrada essa sessão ordinária, e digo que é muito importante... é muito importante 

ter vocês conosco, principalmente sabendo que um Prefeito de cinco mandatos vai afastar por sessenta 

dias. E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei 

após redigi-la._______________________________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 19 de outubro de 2010. 
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